

废旧太阳能热水器： 谁来帮我找个“家”

□记者 燕亚男

本报讯 昨天，市民冉女士向晚报热线反映，她家的太阳能热水器已报废，却面临无人回收和拆卸难的问题。冉女士希望通过晚报，找到合理处理废旧太阳能热水器的办法。

废旧太阳能如何处理成问题

冉女士家住市区朝阳路南段的建行家属楼42号楼，这是一幢8层住宅，太阳能热水器在屋顶。她家的太阳能热水器使用了近20年，虽然外观看着挺好的，但是经常出毛

病。前不久，冉女士换用燃气热水器，但太阳能热水器还遗弃在楼顶。她找了几个回收旧家电和收废品的，但对方都不愿意上楼拆卸，说废旧太阳能不值钱，他们不要，太阳能热水器厂家也没有回收的服务。“本以为还能卖个小钱，没想到白送还没人要。”

冉女士为此特别担忧：“太阳能热水器已经报废了，万一哪天被大风吹下来伤到人，岂不是我的责任？”

记者在采访中了解到，太阳能热水器如何处理的问题不仅困扰着冉女士，很多市民对如何处理废弃太阳能热水器也没有办法。家住神

龙花园的吴女士表示，她家换了电热水器，但是太阳能热水器也没有拆卸。她说：“我家的太阳能热水器用了十几年，坏了，2015年换成电热水器后就一直遗弃在楼顶，外面的玻璃管都被风吹没有了，也不知道该怎么处理。”

想拆除需付劳务费

记者辗转联系到天普太阳能热水器售后的一名工作人员，他表示废旧太阳能热水器没用，连废品都不是，没人要。“如果客户有需要，不管什么牌子的太阳能热水

器，我们都能找师傅上门拆除，客户只需付150元的劳务费就可以了”。

曾为冉女士家维修太阳能热水器的一位师傅回答得更直白，他说：“废旧太阳能热水器没有回收价值，白送都没人要，砸了搬下去扔垃圾桶里就行了。”

对于这样的说法，冉女士只有无奈接受。她说，虽然心疼这笔拆卸费，但没办法，为了安全，肯定要拆除。

记者在长青路北段一家废品回收站，问其是否收旧的太阳能热水器时，该商贩说收。但如果还在楼

顶就不回收，已经拆下来的顶多也只卖十几元钱。

坠落伤人需要担责

河南大乘律师事务所的律师李军表示，楼顶的太阳能热水器是业主财产，如果坠落伤人，业主作为财产所有权人应承担相应责任。屋顶是公共空间，任由废弃太阳能热水器“霸占”屋顶，不仅影响楼体外观，而且这些安装已达十多年的热水器支架早已生锈，十分危险，业主应尽快拆除废弃的太阳能热水器。



文明点！

昨天，记者在市区开源路与神马大道交叉口看到，一商贩将小摊摆到了慢车道上，使这一路段成了“肠梗阻”。

本报记者 李英平 摄

小心点！

昨天上午，在市区体育路中段，一男孩脚踩旱冰鞋在马路快速滑行。进入寒假，孩子的安全问题值得关注。

本报记者 张鹏 摄



小记者参加体育嘉年华



关爱留守儿童



小记者纸上种粮食



走进110指挥中心



平顶山日报社小记者团成立于2015年4月，这是一个青少年素质教育平台，每个月都有不同的活动。自2017年1月以来，平顶山日报社小记者团组织各类活动100多次，受到了社会各界的好评。

2018年度小记者招募工作火爆进行中！

2017活动回顾

亲子活动：让家长一起嗨起来“奔跑吧，少年”大型趣味亲子活动、“荧光跑”亲子活动、“小鬼当家”淘宝理财活动、“小小牙医”体验活动、职业体验活动、体育嘉年华小记者专场活动……

公益活动：用爱心陪伴小记者成长

植树节活动、“关爱留守儿童”活动、“小小报童”活动、亲子感恩大会……

校内活动：第二课堂快乐多
生命教育课、小记者媒介素养

课、急救知识进校园……

出游活动：感受不一样的精彩
寒假一日游、寻找最美春天系列出游活动、“跟着记者去采访”两日游活动、观赏牡丹活动……

特色课程、赛事：为小记者提供
学习展示平台

灵感作文体验课、户外写作体验课、手工制作、简笔画、茶艺师体验活动、小小陶艺师、小小服装设计师、剪纸艺术、军体拳与拓展训练、跟我一起学说话活动、口语表达公开课、英语培训公开课、少年领袖特训营、金牌少年演说家英语大赛、绘画大赛……

今天我是**小记者**

明天追逐**大梦想**

报名电话 **4973519**

4973585



详情请关注“鹰城小记者”微信公众号